

20. Odpoveď ministra obrany Slovenskej republiky P. Gajdoša na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky O. Dostála podanú 17. mája 2017 vo veci obnovy vojenskej techniky



**MINISTERSTVO
OBRANY
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

Peter Gajdoš

minister

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 16-06-2017		
Číslo spisu: PREDS-507/2017		
Listy: 1/-	Prílohy: 1/3	
RZ	ZH	LU

Bratislava *[signature]* . júna 2017
Č. p.: OdVPD-178/2017

Vážený pán poslanec,

vážim si a oceňujem Váš záujem, ktorý uvádzate vo svojej interpelácii zo dňa 16. mája 2017 vo veci riešenia projektov vyzbrojovania bojových obrnených vozidiel 8x8 a bojových obrnených vozidiel/viacúčelových taktických vozidiel 4x4.

Strategické projekty vyzbrojovania ozbrojených síl Slovenskej republiky, medzi ktoré patria aj tieto, rieši Ministerstvo obrany Slovenskej republiky v súlade s Programovým vyhlásením vlády na roky 2016 – 2020.

Ministerstvo obrany Slovenskej republiky si plne uvedomuje význam a dôležitosť týchto projektov vyzbrojovania, ktoré svojím rozsahom a finančnou náročnosťou patria do skupiny najdôležitejších projektov nevyhnutných na zvýšenie spôsobilostí ozbrojených síl Slovenskej republiky, zaručenie bezpečnosti a obrany štátu, ako aj na plnenie úloh vyplývajúcich z medzinárodných záväzkov.

V tejto súvislosti Vás chcem ubezpečiť, že Ministerstvo obrany Slovenskej republiky bude pri realizácii spomenutých projektov dodržiavať zákonné ustanovenia a postupovať maximálne transparentne s prihliadnutím na vojenský charakter predmetu obstarania. Výber spôsobov obstarania bude založený na princípoch hospodárneho využitia verejných zdrojov s dôrazom na zapojenie obranného priemyslu Slovenskej republiky do výrobných procesov vozidiel.

K Vaším otázkam týkajúcim sa predmetných projektov vyzbrojovania uvádzam nasledovné:

1. Akým spôsobom plánuje Ministerstvo obrany SR realizovať obstarávanie 81 ks bojových obrnených vozidiel 8x8 a 404 ks bojových obrnených vozidiel/viacúčelových obrnených vozidiel 4x4?

Ministerstvo obrany Slovenskej republiky v súčasnosti zvažuje viaceré možnosti obstarania, prostredníctvom ktorých možno obstaranie realizovať. Ide o nasledujúce spôsoby:

- verejné obstaranie formou súťaže podľa zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov,
- obstarávanie spoločným projektom v rámci EDA (European Defence Agency),
- obstarávanie spoluprácou krajín v rámci V4 realizáciou spoločného projektu,
- obstarávanie prostredníctvom agentúry NSPA,
- realizácia obstarania formou „Government-to-Government“ (vláda - vláda).

Všetky tieto spôsoby obstarania sú v súčasnosti posudzované na odbornej úrovni Ministerstva obrany Slovenskej republiky z pohľadu vyhodnotenia možnosti ich reálneho riešenia v prípade postupu obstarávania daným spôsobom, ekonomických vplyvov zabezpečenia dodávok v čase krízových situácií a využitia kapacít nášho obranného priemyslu.

2. Ako bude zabezpečená transparentnosť a výber najlepšej ponuky v pomere kvalita/výkon/cena?

Záujmom Ministerstva obrany Slovenskej republiky je obstarat' moderné, technologicky vyspelé a spoľahlivé bojové obrnené vozidlá za primerané náklady. Dôležitým kritériom obstarania bude okrem uvedeného aj zhodnotenie reálnej miery využitia výrobných kapacít a schopností obranného priemyslu Slovenskej republiky, zabezpečenia bezpečnosti dodávok v krízových situáciách a životného cyklu vozidiel. Po vyhodnotení týchto skutočností Ministerstvo obrany Slovenskej republiky pripraví dokument na rokovanie vlády Slovenskej republiky, ktorým navrhne konkrétny spôsob a postup obstarania. Snahou Ministerstva obrany Slovenskej republiky je projekty realizovať tak, aby priniesli nielen pozitívne zmeny v oblasti výzbroje ozbrojených síl Slovenskej republiky, ale aby boli aj ekonomicky výhodné pre štát s pozitívnym vplyvom na obranný priemysel Slovenskej republiky.

3. Môžete vylúčiť, že o víťaznej firme je už rozhodnuté?

O konkrétnom spôsobe obstarania rozhodne vláda Slovenskej republiky na základe uvedeného návrhu. Tento návrh je zatiaľ v etape prípravy.

Vážený pán poslanec,

riešenie a realizácia predmetných projektov vyzbrojovania si vzhľadom na uvedené fakty vyžadujú širokú politickú podporu ako aj podporu verejnosti. Preto verím, že v záujme dosiahnutia moderných, dobre vyzbrojených a vycvičených

ozbrojených síl Slovenskej republiky budete pokračovať v podpore
našartovaných modernizačných programov. Teším sa na ďalšiu spoluprácu.

S úctou

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Dostál', with a large, stylized loop at the beginning.

Vážený pán
Ondrej Dostál
poslanec Národnej rady
Slovenskej republiky
Bratislava